

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
АЛЕКСЕЕВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «СКАЗКА»  
АЛЕКСЕЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
(МБДОУ АЛЕКСЕЕВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «СКАЗКА»)**

403241, Волгоградская область, Алексеевский район,  
ст. Алексеевская, ул. Крестьянская, 77  
ИНН 3401004992 КПП 340101001 ОГРН 1023405780254  
тел. 8(84446) 3-15-30, 3-16-55 e-mail: [d.skazcka@yandex.ru](mailto:d.skazcka@yandex.ru)

11.03.2024г. № 68

**Справка**

**о проведении методических мероприятий муниципального, регионального,  
федерального уровня: методических объединений, семинаров, конференций и  
др., организованных и проведенных  
за 2021-2023 учебные годы**

Без инновационной работы сегодня нет развития образования, нет современного его качества. Современные технологии активно используются в воспитательно-образовательной и методической работе нашего дошкольного образовательного учреждения и направлены на реализацию федеральных государственных стандартов дошкольного образования.

Стремление к инновациям стало внутренней потребностью всех сотрудников образовательного учреждения. Педагоги постоянно развивают и повышают свои профессиональные качества и навыки.

Контингент педагогов нашего ДОУ представляет собой «яркое разноцветье» образований, стажей, категорий. Каждый специалист нашел свое достойное место в развивающейся инновационной системе.

Для создания системы сотрудничества ДОУ с социальными партнерами для обеспечения благоприятных условий всестороннего развития детей дошкольного возраста, их способностей и творческого потенциала, как залог успешной реализации ФГОС ДО, проводится мониторинг реализуемых мероприятий.

В рамках региональной научно-практической конференции «Цифровая школа: применение перспективных технологий в практике современного учителя», наш педагог Мартынова Тамара Владимировна выступила в 2021г. по теме «Мультипликация как средство формирования у детей дошкольного возраста знаний о правилах дорожного движения». С целью распространения опыта работы

теме «Мультипликация как средство формирования у детей дошкольного возраста знаний о правилах дорожного движения». С целью распространения опыта работы по применению цифровых инструментов в образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста.

В соответствии с планом курсовой подготовки для педагогов ГАУ ДПО Волгоградская государственная академия последиplomного образования, педагоги приняли участие в работе вебинара, в рамках дополнительной программы «Содержание и педагогические технологии проектирования образовательной деятельности в ДОО» 16.03.2021. Ларина Олеся Петровна на вебинаре выступила с презентацией «Организация проектной деятельности», пояснив об особенностях организации проектной деятельности в ДООУ. Опыт работы по самообразованию «Нетрадиционная техника аппликации как средство развития творческой активности детей дошкольного возраста» поделилась с педагогами Кубракова Светлана Олеговна. Рассказала о разнообразии нетрадиционных техник аппликации. Чиликина Татьяна Сергеевна выступила с презентацией «Нетрадиционная техника рисования как средство развития мелкой моторики рук у детей дошкольного возраста», чем заинтересовала педагогов других детских садов. Селиванова Майя Александровна выступила с проектом «Образовательный проект в младшей группе по ознакомлению детей с правилами дорожного движения «Осторожно дорога!». Сушилина Алла Анатольевна показала мастер - класс «Создание игрового пособия по ПДД для детей раннего возраста «Умный куб». Пояснила педагогам, что привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь. Вот почему с самого раннего возраста необходимо учить детей правилам дорожного движения, и что дети с огромным интересом включаются в игру с нестандартными играми и оборудованием. Всё яркое и необычное привлекает малышей и они получают удовольствие от игр в ходе которых формируют первоначальные навыки безопасного поведения.

В целях выявления, поддержки и распространения инновационного опыта педагогических работников образовательных организаций, педагоги ДООУ приняли участие в региональном онлайн семинаре «Организация трудового воспитания в ДОО» 11.10.2021г. Александрина Зинаида Васильевна выступила с презентацией проекта «Огород на подоконнике».

11.11.2022 г. Прошел X региональный фестиваль проектов «Мой край родной – Поволжье», с целью воспитания гражданина и патриота на основе уважения семейных ценностей и культурно-исторических традициях малой Родины. Педагоги Витенбург Татьяна Геннадьевна, Кузнецова Татьяна Сергеевна, выступили в рамках видео-конференции с презентацией проекта «Яблочный спас».

Заняв первое место в X региональном фестивале проектов «Мой край родной – Поволжье». Педагоги приняли участие в открытом областном фестивале педагогических идей и методических разработок «Мой край родной! Ты-часть моей России», в номинации «РПС-развивающая предметно-пространственная

среда», в целях выявления, поддержки и распространения инновационного опыта педагогических проектов.

1. Александрина Зинаида Васильевна - мини-музей «Изба»
2. Сушилина Алла Анатольевна – мини-музей «Мир деревянной игрушки»
3. Кузнецова Татьяна Сергеевна – мини-центр «Наша Родина-Россия»
4. Александрина Зинаида Васильевна – лэпбук «Русские народные промыслы»
5. Сушилина Алла Анатольевна – авторское дидактическое пособие «Матрешкины потешки»

Для повышение качества образовательной деятельности, содействие развитию профессионализма педагогических работников ДООУ, совершенствование уровня педагогического мастерства, педагоги приняли участие в районном методическом объединение педагогов дошкольного образования «Координация деятельности районного методического объединения педагогов дошкольного образования на 2021-2022 учебный год». Показав высокий уровень инновационных технологий в театрализованной деятельности детей дошкольного возраста. Мартынова Тамара Владимировна выступив с мастер-классом «Театрализованная деятельность как средство формирования интереса у дошкольников к ручному труду. Сказка «Зимовье зверей». Поделилась опытом по изготовлению кукол для театра своими руками. Кубракова Светлана Олеговна провела мастер-класс «Тестопластика как способ вовлечения детей старшего дошкольного возраста в театрализованную деятельность». Познакомила с новым видом театра. С видео докладом «Просмотр интегрированной организованной образовательной деятельности по художественно-эстетическому развитию с использованием технологии изготовления кукол из различных материалов в подготовительной к школе группе «Играем в театр» выступила Кузнецова Татьяна Сергеевна. Александрина Зинаида Васильевна поделилась опытом работы с детьми, показав мастер-класс «Опыты и эксперименты с природным материалом». Денисова Анна Алексеевна подготовила выступление по теме «Современные педагогические технологии как средство реализации ФГОС ДО».

С целью повышения качества образовательной деятельности, содействия развитию профессионализма педагогических работников ДООУ, совершенствование уровня педагогического мастерства. Педагоги приняли участие в районном методическом объединение «Знакомство детей дошкольного возраста с народным искусством и нематериальным культурным наследием России в различных видах деятельности» 25.03.2022г. Александрина Зинаида Васильевна выступила с докладом «Использование лэпбука в знакомстве детей дошкольного возраста с народными промыслами». Рассказала, что использование педагогами в работе лэпбуков, решает ряд задач современного образования. ЛЭПБУК – как один из инновационных механизмов по формированию у детей интереса и любви к русским народным промыслам. С презентацией пособия «Прозрачный мольберт» как средство знакомства детей дошкольного возраста с народным искусством, выступила Чиликина Татьяна Сергеевна. Поделилась новыми технологиями

применяемые ей в игровой деятельности с детьми, а именно игры с прозрачным мольбертом. Инновационное пособие дает толчок к развитию детского интеллекта, активизируют творческую активность детей, учит мыслить нестандартно, тем самым способствует формированию творческой личности. Мартынова Тамара Владимировна выступила на тему «Применение интерактивных игр в приобщении детей к русскому народному творчеству». Тамара Владимировна рассказала, что в своей работе, по данной проблеме решила прибегнуть к возможностям ИКТ в сочетании с традиционными методами обучения детей. Заметила, что проводимые ею интерактивные экскурсии, такие как «В музее народных музыкальных инструментов», «Русские узоры» и др. активизирует дошкольников, формирует интерес к миру фольклора и представление об изучаемой теме, стимулирует на поиски дополнительной информации.

В целях выявления, поддержки и распространения инновационного опыта педагогических работников образовательных организаций ГАУ ДПО «ВГАПО» совместно с МБДОУ Алексеевским детским садом «Сказка» провели **региональный методический онлайн семинар «Воспитание детей дошкольного возраста средствами народного искусства и традиционных промыслов в образовательной практике ДОО» 19.04.2022г.**

1. Песковацкова Алла Михайловна - выступление по теме: «Роль народного искусства и традиционных народных промыслов».
2. Сушилина Алла Анатольевна - выступление по теме: «Использование устного народного творчества на занятии и в повседневной жизни с детьми раннего возраста»
3. Ларина Олеся Петровна «Интерактивный плакат как современное средство знакомства с русским народным творчеством»
4. Кузнецова Татьяна Сергеевна- выступление по теме: «Народный календарь «От зимы до осени» как средство приобщения детей к русской народной культуре»
5. Денисова Анна Алексеевна- мастер-класс «Роспись филимоновской игрушки шерстяными нитками»
6. Мартынова Тамара Владимировна – выступила с проектом по теме: «Приобщение детей к истокам народной культуры через театрализацию народных сказок»

Для совершенствования профессиональной компетентности педагогов в решении задач направлений патриотического воспитания дошкольников через обновление содержания и технологий работы в ДОУ. Педагоги приняли участие в **региональной методической гостиной на тему: «Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста в соответствии с ФОП» 26.12.2022г.** Васильева О.А. поделилась новыми инновационными методами в работе с детьми по патриотическому воспитанию. Показав мастер-класс «Интерактивные игры по патриотическому воспитанию». Мартынова Т.В. выступив с мастер-классом «Народная тряпичная кукла как средство приобщения дошкольников к истокам

народной культуры». Еще раз напомнив педагогам, что народная игрушка является замечательным культурным наследием. Александрина З.В. выступила с мастер-классом «Патриотизм начинается с детства». Педагог познакомила с подобранными играми на тему «Я люблю свою Родину».

Для повышения качества образовательной деятельности, содействие развитию профессионализма педагогических работников ДОУ, совершенствования уровня педагогической культуры. ДОУ приняло участие в заседании районного методического объединения педагогов дошкольного образования по теме «Координация деятельности районного методического объединения педагогов дошкольного образования на 2022-2023 учебный год» 03.10.2022 Старший воспитатель Ларина Олеся Петровна выступила по теме «Актуальные вопросы аттестации педагогических работников». Рассказала о новой модели аттестации, познакомила с нормативно-правовыми документами.

Чтобы повысить профессиональную компетентность в духовно-нравственном воспитании детей дошкольного возраста, педагоги приняли участие в районном объединении педагогов дошкольного образования по теме: «Формирование профессиональной компетенции педагогов ДО в духовно-нравственном воспитании детей дошкольного возраста» 03.11.2023. Ларина Олеся Петровна, старший воспитатель, подготовила выступление по теме «Духовно-нравственное воспитание детей в условиях реализации ФГОС ДО»

В соответствии с договором о сетевом взаимодействии и сотрудничестве в работе сетевого методического объединения воспитателей, было проведено областное методическое объединение «Методическая гостиная» 05.03.2024г. На котором выступили наши педагоги. Ефремова Марина Викторовна выступила с презентацией «Мини-музей «Деревянная игрушка, как средство всестороннего развития детей». Сообщила о том, что мини-музеи в детском саду являются одним из средств развития познавательной, творческой активности детей, приобщая их к искусству. Рассказала, что создание такого мини-музея в группе помогает формировать у детей интерес к деревянным игрушкам, способность к эстетическому восприятию, расширяет представления об окружающем мире. Деревянная игрушка – это игрушка развивающая, вобравшая в себя игровую культуру многих поколений. Она и эстетически привлекательна, и эмоционально комфортна, и многофункциональна. Мартынова Тамара Владимировна и Чиликина Татьяна Сергеевна, познакомили педагогов с интерактивной экскурсией «Русская изба, как способ знакомства дошкольников с культурой и бытом русского народа», заинтересовав педагогов, новыми интерактивными технологиями. Кузнецова Татьяна Сергеевна подготовила выступление на тему «Игры с пуговицами как средство развития мелкой моторики рук у детей раннего возраста». Рассказало, что пуговицы вызывают особый интерес у детей. Детей привлекают необычность, новизна, нетрадиционность материала для игр, разнообразие форм, красок, фактур. Игры с пуговицами просты и разнообразны, не требуют особых навыков, но при этом имеют развивающий и обучающий эффект. Ларина Олеся Петровна выступила

лоскутного мячика. Лоскутный мячик(мячик-погремушка) считаются развивающей игрушкой. Тактилки - яркие игры, солнечное настроение, является один из самых приятных и эффективных способов развития ребенка.

**Вывод:**

В 2021 – 2023 учебном году ДООУ активно принимало участие в работе методических объединений, семинаров, конференций, мероприятий разного уровня, показав достаточно высокий уровень знаний. Активное участие педагогов в обобщении и распространении педагогического опыта работы на районном и областном уровне позволило пропагандировать инновации в массовой педагогической практике. Результаты инновационной деятельности дают право утверждать, что дошкольное учреждение сегодня является открытым образовательным пространством, средой детства, обеспечивающей условия для развития личности ребенка, удовлетворение современных запросов участников образовательного процесса, а также обеспечивающей доступность и качество дошкольного образования, что говорит о стабильной образовательной политике, осуществляемой руководством и коллективом дошкольного учреждения. Сформированная мобильная работоспособная команда учреждения, способна профессионально совершенствоваться, действовать в условиях современного законодательства и успешно реализовать перспективы дальнейшего развития дошкольного образовательного учреждения.

**Рекомендации:**

1. Активно принимать участие молодым педагогам в методической работе.
2. Повышать уровень в непрерывном самообразовании и повышению квалификации.
3. Привлекать молодых специалистов во все сферы жизни образовательной организации.

Заведующий

А.М. Песковацкова

